

## Недельная глава Ноах 5776

נָחַ אִישׁ צַדִּיק ... (ו,ט)

### Ноах был человек праведный... (6,9)

עֶקֶר הַפְּגָם שֶׁל הַדּוֹרוֹת שֶׁקְּדָם מִתּוֹזֵרָה הִיה נִסְרֵן רַק עַל-יִדְּיוֹה שְׁחַלְכוּ עַל הַאֲדִיקִים שְׁבָדוֹרֹתֵיכֶם, בְּנוֹן נָח וּמִתּוֹשְׁלָח וּכְוָ', כִּי אוֹ בָּאוֹתָן הַדּוֹרוֹת הִיה בְּלִ הַלְּטוֹד רַק בְּעַל-פָּה שְׁחוּ לְזִמְדִין הַאֲדִיקִים בְּבֵית מִדְרָשֵׁיכֶם.

Главной ошибкой поколений, предшествующих дарованию Торы, было неприятие ими праведников, живущих с ними. Таких как Ноах [Ной], Мэтушелах, и т.д. Так как в их время Учение было исключительно устным, и занимались им праведники в своих ешивах.

בָּמו שָׁאָמָרוּ רְזִילָה: בְּבֵית מִדְרָשׁוֹ שֶׁל שֵׁם וְעַבְרָה; אֲבָל רַב הָעוֹלָם חָלְקוּ עַלְיָהּם וְלֹא רָצָו לְשָׁמָעַ לָהֶם וְלֹא הִתְבִּיטָל אֲלֵיכֶם בְּשִׁלְמוֹת,

Как сказали мудрецы наши, да будет благословенна память о них, "В ешиве Шема и Евера". В те времена большинство людей спорили с ними, не прислушивались к ним и не желали им повиноваться.

עַד שְׁפָתָמָת וְהַפְּכוּ דְבָרָיו אֱלָקִים חַיִם, וְכָל הַלְּמֹדְרִידִים הַקְּדוֹשִׁים נִעְשׂוּ אֲצָלִים סְפִּיחָות, בְּבִחְינָת יוֹפְשָׁעִים יְבָשְׁלוּ בָם. אַךְ מֵי שְׁגָגָעָה יָרָאת הַשָּׁם בְּלִבְבוֹ, הִיה מִקְּבָל גַּם אָז דְּרָכִים יְשָׁרִים מִצְדִּיקִים אֶמְתִּים לְהִתְבָּרֵךְ אַלְיוֹ יְתִבְרֵךְ (לְקֹוטִי הַלְּבָכוֹת – הַלְּבָכוֹת רָאשֵׁת הַגּוֹן ה' – אֶוֹת ט"ו מִתּוֹךְ אָזֶר הַירָּאה – מְחֻלָּקָת – מ"ז):

Из-за этого они перевернули с ног на голову Святое Учение, передаваемое устно и стало Оно для людей этих смертоносным ядом, как сказано в пророке Гошеа: "...а грешники споткнутся на них." (14:10). Но те, у кого в сердце сохранилось хоть немного святого, даже в то время находили у настоящих праведников истинные пути близости к Всевышнему, Благословленно Имя Его.

(Ликутей Налахом, Рейшият аГез 5:15 из Оцар аЙир'a Махлокет 40)



עֲשֵׂה לְךָ תְּבַת עַצִּים-גָּפָר ... (ו,יד)

### Сделай себе ковчег из дерева гофер... (6,14)

וְזה בְּבִחְינָת תָּבַת נָח וְתַבַּת מִשָּׁה שְׁחַלְכוּ עַל פְּנֵי הַמִּים. בִּי הַתְּבֹות שֶׁל נָח וְמִשָּׁה, נִמְשָׁכוּ מִתְּבֹות וְאֶוֹתִיות הַדְּבָרִים שֶׁל הַתּוֹרָה. כִּי עֶקֶר מִימֵי הַמְּבּוֹל נִמְשָׁכוּ מִחְמָת שְׁחַטָּאוּ נִגְדָּה יְתִבְרֵךְ וְפָגָמוּ בְּבִרְיתָה.

И это и есть объяснение слова "*тэйва*" [ковчег Ноаха и корзина], в которую положила младенца Моше его мать, названы в Торе словом "*тэйва*". Ковчег и корзина Моше плывли по воде, т.к. они произошли из слов и букв Торы [слово "*тэйва*" на иврите также переводится как "*слово*"]. Так как воды потопа лились по причине того, что люди развратились и грешили против Всевышнего, тем самым нарушив святой Союз с ним.

עַד שְׁלָא יָכְלוּ אֶוֹתִיות הַתּוֹרָה לְהִתְצֻמָּצָם בִּזְהַעֲלָם וְלִקְּיָם הָעוֹלָם עַל-יִדְיָה אֶוֹתִיות הַתּוֹרָה שְׁקָרָמָה לְעוֹלָם, וּבָה בְּרָא הָעוֹלָם בִּידָוֹע.

И это дошло до того, что не могли уже буквы Торы сжаться и существовать в этом мире, сохраняя его. Ведь и во времена Ноаха, до дарования Торы, главной силой, сохраняющей мир, были буквы Торы, которая существовала до создания мира, и по которой и создал Всевышний этот мир, как известно.

# Отчаяние несуществует на свете

ונם כבר נצטינו בשבע מצות, ובhem ה' היה תלוי קיום ה'עולם או, והם עברו עליהם. ועל-ידי זה לא היה אותיות התורה יכולין לעמוד מימי הים וההום, ומשם נמשך שנפתחו כל מעינות תהום רפה עד שבע המבול.

Ведь уже во время Ноаха были заповеданы Семь Заповедей, и на них тогда держался весь мир, но люди нарушили их. Из-за этого и не смогли больше буквы Торы удерживать воды морей и источники бездны. Поэтому и вышли все воды морей и открылись источники бездны, и произошёл потоп.

ונח שהיה צדקה נצול על-ידי ה苍ה שנטשכה מתבות ודבראים מפוש, הינו על-ידי אותיות ותבאות התורה שזכה להם, על-ידי זה זכה לבנים בתבה, ועל-ידי זה היה בבחתבה ליד עלי הרים, ועל-ידי זה נצול הוא וורעו וכוי ונתקים הדולם.

А Ноах, который был праведником, был спасён в ковчеге [в Торе ковчег - *тэйва* означают **ковчег** и **слово**], построенным на основе слов и молитв, т.е. из слов и букв Торы, заповеди которой он удостоился исполнять. И это и позволило ему зайти в ковчег, и в этом и содержалась способность ковчега выдержать потоп и пойти по водам его. И так был спасён Ноах и всё его потомство и весь мир.

וְיוֹהוָה נָמָן בְּחִנַּת תְּבַת מֹשֶׁה, שֶׁנֶּצֶל בְּתֵבָה עַל פָּנֵי הַפָּרִים, מִחְמָת שְׂהִיה עֲתִיד לְקַבֵּל אֶת הַתּוֹרָה שֶׁהָם מִצְמְצֻמִּין אֶת מִימֵי הַיּוֹם גָּדוֹלָה...

Это и есть корзина [тэйва - слово] Моше, в которой он был спасён от вод Нила, так как должен был вырасти и получить Тору, которая удерживает все воды на свете...  
 רק נח לא זכה על-ידי התבה שהם בחרית אותיות התורה, כי אם להציל את עצמו ורעו לקיים העולם, אבל משה הציל את כל ישראל, ומסר אותיות ותבות התורה לכל ישראל... (לקוטי הלכות – החלות נשיאות כבאים ה – ט):

Но Ноах удостоился спасти в ковчеге, произошедшем из букв Торы, только себя и своё потомство, а Моше спас весь народ Израиля и передал буквы и слова Торы всему народу Израиля на вечные поколения...

(Ликутэй Налахот Нилхот несцат капаим 5:9)

# וַיְהִי דָמְבּוֹל ... (ז, י"ג)

## *И был потоп... (z.17)*

הנפחים מטהרים מפלט הטעמאות, בפרט מפנים הברית, כי הטבחילה במקוה מים הוא תקון גדול מאד לפנים הברית, כי הטבחילה במקוה היא סוד התעלומות בתודת הנפחים. שזה בחינת תפוצת הברית. בבחינת זרען של יוסף. שנוכה לשלהבות תקונם הברית.

Вода очищает от всех [духовных] нечистот, в частности от вины в нарушении Союза со Всевышним, так как погружение в воды Миквэ это очень мощное и многозначающее исправление от вины нарушения Союза со Б-гом. Потому, что погружение в воды Миквэ - это тайна исчезновения в воде, соответствующая святому Союзу со Всевышним, и это приравнивается к потомству Йосэфа, который удостоился высшей степени святости в Союзе с Б-гом.

ועל-בן נמושלו לדגמים שבים, שהמנים מכפה עליהם, ואין עין חֶרֶע, שהוא בוחנת הרע הכלול של כל השבעים אמות, שהוא בוחנת פנים הברית, שולחת בתם, שזה בוחנת מה שאמרו רבותינו ז"ל, שהMbpsol, שהיה העקר על פנים הברית, לא שלט בהנים,

Поэтому потомство Йосэфа было сравнено с рыбой, живущей в море, где вода прячет её, от сглаза, (символизирующего обобщённое Зло 70-ти народов, которое представляет собой нарушение Союза с Богом) и там, в воде, они неподвластны никакому сглазу. И так сказали Мудрецы наши, что потоп, произошедший в основном из-за нарушения Святого Союза с Богом, не затронул рыб.

כִּי הַמִּים, שֶׁהֵם בְּחִינַת דָּעַת, בְּחִינַת עַלְמָא דָּתָי, מִכְסִים עַלְיָהֶם וּמִצְילֶם מִפְגָּם הַבָּרִית, כִּי פָנָם הַבָּרִית מִגְעַדְקָא  
בְּבְחִינַת עַפְרָה, אֲבָל הַמִּים, לְשֵׁם אֵין מִגְעַדְקָם, אֲזַרְבָּא הֵם בְּבְחִינַת דָּעַת גְּדוֹלָה חַסְדָּעַלְיוֹן שְׁמַטְהָר מִכֶּל הַפְּגָנִים (ערלה ד' – י"ב):  
Так как воды, символизирующие "*Daat*" [Осознание], соответствующее Будущему Миру, скрывают и спасают их от нарушения Святого Союза со Всевышним. Ведь нарушение это зарождается именно из праха, символизирующего всё приземлённое. Но это не касается воды, которая наоборот, является великим Осознанием [*Daat*] и бесконечным Добром, очищающим от всех нечистот.

(Ликутэй Налахом Нилхом Орла 4:12)

~ Для вечной памяти души Лейб Бэн Ицхак *וְחַנּצֵבָה* и Хаим Александр Бэн Лейб ~  
~ לעילוי נשמה היה בית דניאל, ת.ג.ג.ב.ה. ~